



Для дополнительного
разбора СШ «Великая
борьба»

АНГЕЛЫ
в 14 главе книги
«Откровение»

А. Бокертов

2023 г.

Введение

1. Благодарю Бога за то, что имел великое преимущество изучить данный пласт истины, благодаря тем ценнейшим наработкам и трудам, что Бог мог открыть в прошлые годы через людей любящих истину и весть, которые глубоко размышляли и изучали истину.

2. Сегодня я хотел бы вам предоставить важное исследование посвященное 14 главе книги Откровения, которое позволит многие пазлы поставить на свои места и раскроет нам действительную глубину адвентистского учения, именно того учение, на котором Бог поставит свою печать одобрения. Благодарю Бога за верных Ему людей в прошлом, и за ту великую честь, что я сегодня могу поднять с пыли и забвения, драгоценные изыскания в пользу нашего Господа и его драгоценной вестии праведности по вере. Да поможет мне Господь.

3. Настолько захватывающим было открытие истин в служении трех последних ангелов из Откровения 14 и столь велико было невежество, заслоняющее славные истины, что возникло желание изучить этот вопрос, используя всевозможные материалы и наработки, взглянув снова более предметно в Писание и Дух пророчества.



4. Откровение 14 - это глава, которую следует понимать во всех ее аспектах. Ни один раздел не может быть проигнорирован без понимания всех остальных. Поэтому необходимо рассмотреть характер и работу 144 000 и каждого из семи ангелов по очереди. Работа должна была начаться со служения первого ангела, который начал свою работу в 1831 году, и заканчиваться седьмым ангелом, который будет служить в самом конце беды Иакова.

5. В то же время, было осознано, что многое уже было представлено, в частности, о первых трех ангелах. Эти небесные посланники, истины, которые были посланы открыть, и движения, которые они представляют, получили пристальное внимание в годы становления великого Движения Второго Пришествия. Адвентисты считали, что они хорошо информированы по этому вопросу, хотя им еще многое предстояло узнать и научиться.

6. Было бы бессмысленно заново описывать свет, уже открытый в отношении первых трех ангелов. Вместо этого наши усилия будут посвящены представлению духовных аспектов их служения, которые не были замечены в должной мере.



7. Чтобы провести исчерпывающее исследование семи ангелов, потребовалось бы посвятить каждому из них много времени, тогда как мне хотелось бы затронуть основные моменты в одном семинаре. Поэтому это исследование не стоит рассматривать как окончательное слово по этой теме, а скорее дверь в плодотворное поле дальнейшего исследования истины.

8. Именно в Миннеаполисе в 1888 году впервые явился четвертый ангел. Человеческими инструментами были старейшины Э. Ваггонер и А. Джоунс. Опять же, любая попытка исчерпывающе осветить историю могущественной борьбы, которая произошла в Миннеаполисе и после этого, а также славные истины, которые явил этот ангел, потребовала бы места, которого просто нет в рамках данного семинара, и это лишь повторило бы ту информацию, которую мы уже изучали ранее.

9. Нет нужды говорить, что служение этого четвертого ангела привело работу первых трех в резкий фокус и мощную эффективность, и очень жаль, что он не был сердечно принят Адвентистами того времени. Трагично, что он был отвергнут и **был вынужден вернуться на свое место, чтобы ожидать более счастливого дня**, когда он станет желанным гостем, что и начало происходить с 1950 года до сего дня, хоть и снова в малых каплях позднего дождя.



10. Но, хотя этот могущественный ангел и пришел для завершения всемирной евангелизации, его служение не привело Божью работу к окончательного завершения – концу этого мира (ко второму пришествию Христа). Это должно подождать, пока пятый, шестой и седьмой ангелы придут в свой черед и каждый из них выполнит свои назначенные Богом поручения. Тогда, и не раньше, наступит конец, и Спаситель явится на облаках небесных, чтобы забрать верных домой.

11. Те, кто не знает о служении всех семи ангелов, неправильно подготовятся к последней работе и, следовательно, не смогут участвовать в ней. Да дорогие друзья 14 глава книги Откровения описывает не трёх ангелов но 7 включая 4 ангела с Откровении 18 главы. Да, к сожалению вы не вспомните ни одной проповеди на 14 главу книги Откровения где изучались бы 5,6,7 ангелы. Это пробел в нашей деноминации, время закрывать пробелы.



I. Упущенное высказывание

1. 13 Октября 1904 года в газете «The Review and Herald», было написано поразительное заявление, значение которого похоже, было полностью упущено читателями того времени.

2. В нем говорится следующее: «*Четырнадцатая глава Откровения — это глава представляющая огромный интерес. Этот отрывок Писания вскоре будет понятен во всех отношениях, и вести, переданные Иоанну Богослову, будут повторены в четких интонациях*» (Ревью энд Геральд, 13 октября 1904 г.). {7БК 978.10}

3. В буквальном переводе с английского: «*Четырнадцатая глава Откровения - это глава, представляющая глубочайший интерес. ...будут повторяться с отчетливостью*»

4. Неизбежный вывод, содержащийся в этих словах, заключается в том, что послания Откровения 14 не были по-настоящему поняты в 1904 году, и что понимание их во всех их аспектах было еще в будущем. **Что делает это заявление еще более значительным**, так это то, что оно было написано людям, которые проповедовали послания трех ангелов в течение предыдущих шестидесяти лет.



5. Но на самом деле, не хватило ровно девять дней до шестидесяти лет с момента великого разочарования 22 октября 1844 года, когда эти слова появились в печати.

6. За это время адвентисты повторили свои знания об этих жизненно важных истинах в отношении бесчисленных тысяч людей, и успешно защищали свою позицию против нападков их многочисленных критиков и врагов. После всего этого они были очень уверены, что знают все, что нужно знать об этом Писании. Похоже, они были настолько уверены в себе, что даже не обратили внимания на заявление в газете «The Review and Herald». Оно слишком противоречило их убеждениям, чтобы в него можно было поверить.

7. Обещание, данное Богом через Его вестника в 1904 году, было обещанием, что понимание придет «скоро», но это, как всегда, зависело от выполнения верующими Адвентистами условий, через которые только и мог прийти к ним свет. Глубины понимания, которые должны были прийти «скоро», были отложены из-за продолжающегося неверия церкви. Любое исследование адвентистских презентаций на Откровение 14 с 1904 года, покажет, что не появилось ни одного понимания большей глубины, широты и высоты по сравнению с тем, что было проповедано до этого времени.



8. Причина этого заключается в том, что Господь не может дать дополнительный свет, пока то, что уже было послано, не будет принято и переведено в личный опыт. Свет, который долгое время ожидал принятия людьми Адвентизма – это послание, которое Господь послал через Своих лично назначенных посланников между 1888 и 1893 годами. Именно тогда:

- *«Господь по Своей великой милости послал драгоценное послание Своему народу через старейшин Ваггонера и Джонса»* (Свидетельства для служителей, стр. 91)

9. Эта весть была описана как: *«...весть третьего ангела, которая должна быть провозглашена громким голосом и сопровождаться изливанием Его Духа в большой степени»*

10. В еще более сильных выражениях она была названа «вестью третьего ангела в истине»: *«Мне пишут, спрашивая, является ли весть об оправдании верой вестью третьего ангела, и я отвечаю: «Это воистину весть третьего ангела»* (Ревью энд Геральд, 1 апреля 1890 г.). {Ев 190.3}

11. В другом переводе: *«... я ответил, "Это весть третьего ангела в истине"»*.



12. При изучении обетования, содержащегося в заявлении 1904 года, необходимо проявлять осторожность, чтобы не ошибиться в его понимании.

13. В ответ на вопрос: «Согласно этому заявлению Духа пророчества, какие стихи 14 гл. должны быть вскоре понято во всех его смыслах?».

14. Почти неизменно хочется дать ответ: Откровение 14:6-12. Но это не то, о чем говорится в заявлении. В нем говорится следующее: *«Четырнадцатая глава Откровения - это глава, представляющая глубочайший интерес. Это писание скоро будет понято во всех его смысл»* (букв. пер. с англ.)

15. Область исследования, указанная здесь, не должна ограничиваться семью стихами. Оно должно охватывать всю главу. Внимательное прочтение отрывка не допускает иного вывода. И все же, когда составители Библейского комментария АСД собрали цитаты из Духа Пророчества в соответствующие стихи, они расположили эту ссылку в стихах 6-12, вместо того, чтобы поместить ее туда, где она должна быть, в качестве комментария ко всей главе.

Почему так?



16. Потому что предыдущее понимание Откровения 14 было настолько ограниченным, что **полная взаимосвязь между всеми частями не была различима**. Внимание было настолько сфокусировано на этих семи стихах, что все остальное считалось как посторонние и неважные. **Для адвентистского ума Откровение 14:6-12 было Откровением 14.**

17. Конечно, некоторое внимание было уделено первым пяти стихам, в которых говорится о 144 000 человек, **но последний раздел, стихи 13-20, был настолько полностью проигнорирован, что вы вероятно не найдете ни одного адвентиста, который помнит, что когда-либо слышал исследование об этой части главы.**

18. Факты таковы, что существует очень тесная взаимосвязь между всеми частями этой главы; настолько, что невозможно понять послания Откровения 14, если не рассматривать его «во всех ее отношениях». Только когда каждый раздел проливает свой свет на все остальные части, начинает сиять вся слава истины.

19. Наша цель состоит в том, чтобы исследовать одно конкретное направление - тот факт, что не три, а семь ангелов и движений, которые они представляют, необходимы для того, чтобы завершить работу и подготовить путь для второго пришествия Господа.



20. Это представляет собой поистине захватывающее, вдохновляющее, торжественное и очень ясное объяснение того, каким должен стать и что должен сделать Божий народ, прежде чем сатана и его последователи будут поставлены на колени, и будет подготовлен путь для славного возвращения Господа.

21. Невозможно переоценить необходимость правильного понимания послания и **движения семи ангелов**. Эта важнейшая глава Откровения 14 имеет три естественных деления:

1. Первые пять стихов посвящены характеру и работе 144 000 человек.
2. Следующие семь стихов, самая известная часть главы, представляют первых трех ангелов.
3. Последние восемь стихов раскрывают работу трех последних ангелов, из семи, четвертый из которых упоминается в Откровении 18:1-4.

22. Итак, начнем исследование с подтверждения того, что **в деле участвуют семь ангелов**. Этого следовало ожидать, ибо **Откровение это книга о семерых, в ней семь церквей, печатей, труб, и язв**.



ПЕРВЫЙ АНГЕЛ

1. Первый ангел упоминается в: Откр. 14:6,7 «И увидел я другого Ангела, летящего по середине неба, который имел вечное Евангелие, чтобы благовествовать живущим на земле и всякому племени и колену, и языку и народу; и говорил он громким голосом: убойтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его, и поклонитесь Сотворившему небо и землю, и море и источники вод».

Почему этот ангел назван первым, когда в Писании говорится о другом ангеле?

2. Это потому, что он является другим ангелом по отношению к тем ангелам, которые уже появлялись в предыдущих главах. Он является первым по отношению к новой серии, которая находится в Откровении 14. Это подтверждается тем, что ангел который следует за тем, кто приходит после него, называется «третий ангел» (Стих 9).

3. В середине прошлого века первый ангел начал звучать через различных проповедников в Старом Свете, и особенно через Уильяма Миллера и его соратников в Новом Свете.



4. В 1831 году Уильям Миллер, в ответ на личный призыв Бога, впервые начал представлять истины, открывающие скорое пришествие Спасителя, основываясь на Даниила 8:14 и Откровение 14:6-7.

5. Его поразительные заявления взбудоражили людей так, как они никогда раньше не были взволнованы, и многие вскоре встали на его сторону. Таким образом, **первое ангельское движение появилось в точности, как и когда оно было предсказано в пророчестве.**

ВТОРОЙ АНГЕЛ

1. Откр. 14:8: *«И другой Ангел следовал за ним, говоря: **пал, пал Вавилон, город великий**, потому что он яростным вином блуда своего напоил все народы».*

- *«Вторая ангельская весть из 14-й главы Откровения **была впервые проповедана летом 1844 года, и в то время она была в большей мере обращена к церквям Соединенных Штатов, где наблюдался самый сильный духовный упадок и где это предостережение было почти повсеместно отвергнуто**» {ВБ 389.2}*



2. В другом переводе: *«Весть второго ангела из Откровения 14 была впервые проповедовалось летом 1844 года, и тогда оно имело более непосредственное применение к церквям Соединенных Штатов, где предупреждение о суде было провозглашено наиболее широко и в целом отвергнуто, и где упадок в церквях происходил наиболее быстро»*

3. Благодаря таким заявлениям, как эти, точное время и место пришествия каждого ангела устанавливается вне всяких сомнений. Вследствие послания второго ангела, великое Движение второго Пришествия стало еще более четким, так как все те, кто любил истину, *вышли из церквей и образовали отдельное движение.*

ТРЕТИЙ АНГЕЛ

1. Таким образом, был подготовлен путь для появления третьего ангела, поскольку *его свет мог принять только те, кто действительно принял весть первых двух*, а реализовать его могли только те, которые были отделены от отступнических церковных организаций: *«И третий Ангел последовал за ними, говоря громким голосом: кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело свое, или на руку свою, тот будет пить вино ярости Божией, вино цельное, приготовленное в чаше гнева Его, и будет мучим в огне и сере пред святыми Ангелами и пред Агнцем...*



... и дым мучения их будет восходить во веки веков, и не будут иметь покоя ни днем, ни ночью поклоняющиеся зверю и образу его и принимающие начертание имени его. Здесь терпение святых, соблюдающих заповеди Божии и веру в Иисуса» (Откр. 14 9-12)

2. Этот третий ангел начал свою работу сразу же после великого разочарования, которое произошло 22 октября 1844 года. Ранним утром следующего дня Хайрам Эдсон и Оуэн Рассел Лумис Крозье в задумчивости шли по кукурузному полю, когда Святой Дух озарил разум Эдсона истиной о том, что не земля, а небесное святилище было предметом пророчества Даниила 8:14. Этот свет прекрасно объяснил их разочарование и показал те новые обязанности, которые необходимо было выполнить прежде чем работа будет завершена.

- *«Когда служение Иисуса во Святом закончилось и Он вошел во Святое святых и встал перед ковчегом, в котором находился Закон Божий, Он послал еще одного могущественного ангела с третьей вестью для мира» {РП 254.1}*

3. Таким образом, первый ангел пришел в 1831 году, второй – летом 1844 года, а третий - осенью того же года.



ЧЕТВЕРТЫЙ АНГЕЛ

1. Четвертый ангел последовал за третьим, но о нем не упоминается до Откровения 18:1-4. Нигде в Духе пророчества не говорится о том, что этот ангел назван «четвертым», но упоминается как:
2. Библейский комментарий АСД, т. 7, с. 984: *«...ангел, слава которого наполнит всю землю»*.
3. Ранние произведения, с. 277: *«...другому могущественному ангелу поручено сойти на землю, чтобы объединить свой голос с третьим ангелом и придать силу его посланию»*.
4. Свидетельства для Церкви, т. 1, с. 183: *«...громкий клич третьего ангела»*.
5. См. также «Ранние произведения», с. 271 И как *«могущественный ангел», который...»* The SDA Bible Commentary, vol. 7, с. 984: *«...сойдет с неба и объединится с третьим ангелом в завершении работы для этого мира»*
6. Таким образом, даже если ангел из Откровения 18 не обозначен как четвертый ангел, то на основании того факта, что он следует за третьим и добавляет свою силу к вести и работе третьего ангела, то правильно будет определить его как четвертого ангела.



7. Существует достаточно свидетельств, подтверждающих, когда этот ангел появился впервые. Это было в 1888 году, когда Бог послал Своих лично назначенных посланников, старейшин Э. Ваггонера и А. Т. Джоунса, чтобы они провозгласили заслуги и силу Икупителя, прощающего грехи, в Лаодикийской адвентистской церкви.

8. Это была самоотверженная попытка Бога исцелить их от их слабости и последующего законничества, и возродить в них живое присутствие Христа, единственной надежды славы. **Всемогущий стремился отменить злые последствия их многолетнего отступничества и инициировать излитие Святого Духа в силе последнего дождя, чтобы положить конец греху и принести вечную праведность.** Это был свет ангела, слава которого наполнит всю землю, что подтверждается следующим утверждением:

- *«Время испытания подошло к нам вплотную, ибо **громкий клич третьего ангела, уже начался в откровении праведности Христа, прощающего грех Икупителя. Это начало излития света того ангела, чья слава должна наполнить всю землю**»* (Ревью энд Геральд, 22 ноября 1892 г.). {7БК 984.6}



9. В этом заявлении нет прямой ссылки на служение вестников Ваггонера и Джоунса, но очевидно, что это их послание и работа, которые описаны этими словами. Конкретика, которой, по мнению некоторых, не хватает в этой выдержке, находятся в следующей:

- *«Нежелание отказаться от предвзятых мнений и принять истину в значительной мере лежит в основании сопротивления, проявившегося в Миннеаполисе против вести Господа, которую несли братья Ваггонер и Джоунс. Вызвав это сопротивление, сатана серьезно воспрепятствовал излитию на наш народ той особой силы Святого Духа, которой Бог жаждал наделить его. Враг помешал проповедникам нести истину столь же действенно, как провозглашали ее апостолы после дня Пятидесятницы. Свет, который должен был озарить всю землю своей славой, был отвергнут, и в результате неправильных действий наших братьев мир в большой степени был лишен этого света» {1ИВ 234.6}*

10. Это заявление положительно подтверждает, что весть, принесенная Богом через Ваггонера и Джоунса, была светом ангела, слава которого наполнит всю землю - ангела из Откровения 18, **громкий клич третьего ангела.**



11. К сожалению, служение этого могущественного вестника с неба не было понято, оценено или принято, когда он пришел. Многие тщетно пытаются утверждать обратное, но это не может быть так, **ибо, если бы оно было принято, последний дождь выпал бы, и работа была бы завершена задолго до этого.** Поэтому ангел неохотно «возвратился опять на свое «место» (Осия 5:15), до тех пор, пока их глубокое раскаяние не приведет к тому, что люди с радостью примут то, что отвергли их отцы.

12. Эта работа по восстановлению началась в 1950 году, в результате чего, труды вестников Ваггонера и Джоунса были вновь введены в обращение, многие признали их жизненно важную роль и, тщательно изучив их, перевели их послания в личный опыт. Совершенно истинно сказать, что те, кто принял этот чудесный свет, живут сегодня под служением четвертого ангела и являются членами его движения.

13. Некоторые могут возразить на это, спросив: «Если четвертый ангел действительно вернулся, то где же тогда излияние Святого Духа, в силе последнего дождя? Где же тысячи обращенных за один день, чудеса исцеления, дар языков?»



14. Те, кто выдвигает эти возражения, не понимают, что **есть две фазы служения ангела, слава которого наполнит всю землю**. Первая его обязанность - научить вести членов Божьей церкви, ибо они не могут дать то, чего у них самих нет. Это их действенная подготовка ко второй фазе, после того как они будут тщательно подготовлены соответствующим образованием и развитием характера к тому, чтобы нести эту ответственность, **они станут Божьими инструментами в передаче миру того, что они получили**.

15. Могущественные проявления Святого Духа, когда большое количество людей примут истину за короткий промежуток времени, больные будут исцелены, пророческий дар будет восстановлен через молодых и стариков, и работники начнут говорить на иностранных языках, **все это принадлежит ко второй фазе, но не к первой**.

16. В 1888 году, из-за своего отвержения первой работы, Божьи люди не **смогли войти во вторую фазу**, и сегодня еще не произошло достаточного развития со стороны Его народа, чтобы они могли войти во вторую фазу. Но все признаки уверяют нас в том, что работа по подготовке продвигается вперед и скоро будет завершена. Тогда мы увидим как Пятидесятница повторится в многократной силе.



ПЯТЫЙ АНГЕЛ

1. Этот четвертый ангел - не последний, через кого Господь будет работать, чтобы положить конец долгой, жестокой, темной ночи греха. Там остаются еще три; все они раскрываются в последних восьми стихах Откровения 14:13-16: *«И услышал я голос с неба, говорящий мне: напиши: отныне блаженны мертвые, умирающие в Господе; ей, говорит Дух, они успокоятся от трудов своих, и дела их идут вслед за ними. И взглянул я, и вот светлое облако, и на облаке сидит подобный Сыну Человеческому; на голове его золотой венец, и в руке его острый серп. И вышел другой Ангел из храма и воскликнул громким голосом к сидящему на облаке: пусти серп твой и пожни, потому что пришло время жатвы, ибо жатва на земле созрела. И поверг сидящий на облаке серп свой на землю, и земля была пожата».*

2. Этот ангел не является ни третьим, ни четвертым. Он не может быть третьим, потому что он - другой ангел, и не может быть четвертым, потому что четвёртый ангел у нас из Откровения 18, а не он, и следует за третьим ангелом. В подтверждение этого позже будут приведены дополнительные доказательства. Эти доказательства продемонстрируют, что хотя **ангел из Откровения 18 является последним, кто совершает работу перед закрытием испытательного срока...**



... другой ангел из Откровения 14:15 на самом деле совершает свою работу после окончания испытательного срока, во время, когда Божий народ находится в агонии бедствий Иакова.

ШЕСТОЙ АНГЕЛ

1. Но пятый ангел не последний, ибо не успели мы прочитать о нем, как на сцене появляется еще один: Откр. 14:17 *«И другой Ангел вышел из храма, находящегося на небе, также с острым серпом»*.
2. Поскольку этот также является дополнительным ангелом, он не может быть одним из тех, кто упоминался ранее. Поэтому он является шестым ангелом.

СЕДЬМОЙ АНГЕЛ

1. Но это еще не конец, ибо после шестого идет еще один, как написано: Откр. 14:18 *«И иной Ангел, имеющий власть над огнем, вышел от жертвенника и с великим криком воскликнул к имеющему острый серп, говоря: пусть острый серп твой и обрежь гроздья винограда на земле, потому что созрели на нем ягоды»*.



2. И снова ссылка на другого ангела. Более того, этот ангел приходит от жертвенника, **с места, откуда не приходит ни один из других шести**. Таким образом, этот ангел должен быть седьмым в последовательности ангелов, через которых работа будет завершена.

3. Нет никаких сомнений относительно того, к кому обращается пятый ангел, к тому, кто сидит на белом облаке с острым серпом в руках. Седьмой ангел также обращается к тому, у кого острый серп, но к этому времени уже есть двое с острыми серпами.

К кому из этих двоих обращается седьмой ангел?

4. На этот вопрос можно ответить, найдя ответ на другой вопрос: «Кто отвечает, исполняя его просьбу?».

5. Ответ таков: **Ангел, имеющий острый серп, - шестой ангел** (ст. 17), - **а не Сын Божий, который также несет жатву**. Поэтому именно шестой ангел, к которому седьмой говорит и отвечает следующим образом: *«И поверг Ангел серп свой на землю, и обрезал виноград на земле, и бросил в великое точило гнева Божия. И истоптаны ягоды в точиле за городом, и потекла кровь из точила даже до узд конских, на тысячу шестьсот стадий»* (19, 20 ст.)



7. Таким образом, есть семь ангелов, через которых Господь завершит работу. Первые четыре уже прибыли и заняты выполнением своих задач. Остальные три придут в свое время.

8. Единственной и самой важной целью этой главы было установить вне всяких сомнений тот факт, что действительно существует семь ангелов, а не просто три. Страшные последствия этого и замечательные послания жизненно важных наставлений, содержащихся в этом отрывке, будут раскрыты по мере дальнейшего изучения.

